
ÇIKAN BULMA                                         Matematik 

Çıkarma işleminde çıkan sayıyı bulmak için eksilen sayı ile fark çıkarılır. 

    Sana benden bir ipucu çıkanı soruyorsa eksilenden farkı çıkar. 

ÖRNEK:  

 

Aşağıda verilen işlemlerde verilmeyen çıkanı bulalım. 
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23 

Eksilen 

Çıkan 

Fark 

Eksilen-fark=Çıkan 

41-23=18 

Yanda verilen çıkarma işleminde çıkan kaçtır? 

ÇÖZÜM: 

ÖRNEK: Ömer’in 37 tane misketi vardı. Misketlerinin belli bir kısmını Mahir’e verince  

Ömer’in 18 tane misketi kaldı. Ömer, Mahir’e kaç tane misket vermiştir? 

ÇÖZÜM:  
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Misketlerin içinden çıkardığım misketleri soruyor. 
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19 misket vermiştir. 

 37 

 
19 

37 

19  18 

 45 

....

.... 

21  .... 

 1 8 

 54 

....

.... 

23  .... 

 66 

....

.... 

41  .... 

 72 

....

.... 

27  .... 

 98 

....

.... 

39  .... 



     :hhocaninsinifi 

ÇIKAN BULMA                                           Matematik 

 82 

....

.... 

37  .... 

 73 

....

.... 

27  .... 

 64 

....

.... 

38  .... 

 56 

....

.... 

27  .... 

 22 

....

.... 

07  .... 

 59 

....

.... 

25  .... 

 28 

....

.... 

17  .... 

 68 

....

.... 

32  .... 

 43 

....

.... 

17  .... 

 52 

....

.... 

20  .... 

 41 

....

.... 

23  .... 

 82 

....

.... 

35  .... 

 95 

....

.... 

71  .... 

 84 

....

.... 

36  .... 

 81 

....

.... 

45  .... 

 79 

....

.... 

49  .... 

 49 

....

.... 

36  .... 

 80 

....

.... 

80  .... 



ÇIKAN BULMA PROBLEMLERİ                         Matematik 
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1) Cemal’ın 47 bilyesi var. Bilyelerinin bir kısmını 

Kemal’e verince 21 bilyesi kaldıgına göre 

Kemal’e kaç bilye vermistir? 
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2) 89 metre kumasın kaç metresi kullanılırsa 

geriye 36 metre kumaş kalır? 
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3) 83 kilogram domatesin kaç kilogramı satı-

lırsa 28 kilogram domates kalır? 

 
.....
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4) Bir otobüste 48 yolcu vardır. Otobüs durak-

ta yolcu indirmiştir. Son durumda otobüste 28 

yolcu kalmıştır. Otobüs durakta kaç yolcu 

indirmiştir? 
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5) Bir manav 89 kilo elma almıştır. Elmaların 

bir kısmını satınca geriye 45 kilo elma kalmıştır. 

Bu manav kaç kilo elma satmıştır? 

Aşağıda verilen problemleri çözelim. 


